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РЕЛІГІЙНИЙ ТУРИЗМ: ХРИСТИЯНСЬКІ СВЯТИНІ 

ХМЕЛЬНИЧЧИНИ 

В статті висвітлюється стан і перспективи розвитку релігійного туризму 

Хмельниччини. 

Ключові слова: туризм, християнські святині, перспективи. 
 

Релігійний туризм, який в останні роки виокремився у сфері туризму, став 

його потужною складовою. Цьому сприяли умови, що складалися впродовж 

декількох років: законодавче забезпечення свободи віро сподівання; 

повернення храмів релігійним громадам; реставрація сакральних пам’яток; 

наявність практично в усіх регіонах України святих місць; фактична 

переорієнтація релігійного туризму з екскурсійного на паломницький. 

Християнські святині, що знаходяться на теренах Хмельницької області 

викликають інтерес у багатьох науковців та пересічних громадян, як об’єкти 

релігійного туризму. Проблеми визначення рівня організації релігійних та 

паломницьких турів туристичними підприємствами до визначних духовних 

центрів України, рівня розвитку самодіяльного релігійного туризму є об’єктом 

вивчення для широкого кола спеціалістів. 
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В результаті багатовікового історичного розвитку Україна є 

багатоконфесійною державою. Понад 97% зареєстрованих В Україні релігійних 

громад – християнські. 

На Хмельниччині більшість релігійно – туристичних  об’єктів є 

пам’ятками архітектури і це розширює можливості їх використання у туризмі. 

Пам’ятки сакральної архітектури є джерелами історичної  інформації. Саме цим 

і зумовлена їх історична цінність та зацікавленість туристів у пізнанні. 

Враховуючи вище сказане, можна розробити кілька туристичних 

маршрутів по сакральних християнських святинях, а також паломницький тур, 

по місцях пов’язаних з чудотворними іконами Божої Матері. Наприклад: 

Кам’янець-Подільський – Тинна – Летичів, чудотворною іконою св. Антонія – 

Городок. 

Надзвичайно цікавим може бути тур Дністром по скельних монастирях, 

які знаходяться в Бакоті, Лядаві. 

Дуже вдалим може бути поєдн6ання релігійного і краєзнавчого ту4ризму 

у турі: «Церкви - фортеці», який проляже за маршрутом: «Сутківці – Сатанів – 

Кам’янець-Подільський». Поряд з унікальною архітектурою церков, 

екскурсанти матимуть можливість познайомитись з багатою історією цих 

населених пунктів, помилуватись незрівнянними подільськими ландшафтами. 

Суттєво може вплинути на збільшення паломників за рахунок 

внутрішнього ресурсу і відвідання некрополю основоположника хасидизму 

Ісраеля – Баал – Шем – Това У Меджибожі, в поєднанні з екскурсією по 

Меджибозькій фортеці. 

Однак у сфері релігійного туризму Хмельниччини існує багато проблем, 

основними з яких є: 

1) Відсутність сформованої інфра-структури  у сфері релігійного 

туризму (готелів, місць відпочинку, занедбаність пам’яток  і територій довкола, 

погане транспортне сполучення). 

2) Відсутність належного інформаційного забезпечення. 

3) Нестача коштів на відновлення пам’яток і впорядкування 
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інфраструктури релігійного туризму з боку громад і недостатнє фінансування, з 

боку держави. 

4) Зловживання, пов’язані з діяльністю у сфері релігійного туризму. 

Таким чином п’ятки сакральної історії та культури є засобом 

утвердження національної свідомості і самосвідомості, відтворення історичної 

пам’яті, виховання патріотизму, розвитку естетичних смаків. Повернення 

людям можливості духовного розвитку, якого вони були позбавлені протягом 

багатьох десятиріч, дає можливість гідно оцінити культурну, архітектурну і 

духовну спадщину культового будівництва України, зокрема сакральної 

архітектури. 
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